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Gemeinde Altenbuch

Amtliches 

Voraussichtlich nächste Sitzungstermine
22.04.,	 20.00 Uhr   Gemeinderatssitzung Altenbuch 	
Bitte informieren Sie sich durch die Aushänge in den gemeindlichen Schaukästen. 

Verschiebung der Müllabfuhrtermine
Aufgrund der Osterfeiertage, möchten wir Sie daran erinnern, 
dass sich die Müllabfuhrtermine verschieben:
Samstag, 11.04. Leerung der Restmülltonne (grau)

Fälligkeit Hundesteuer zum 01.04.2015
Altenbuch. Wir weisen darauf hin, dass 
am 01.04.2015 die Hundesteuer zur Zah-
lung fällig geworden ist.
Wir bitten alle, die die Hundesteuer noch 

nicht gezahlt haben, ihre Hundesteuer unter Angabe der vierstelligen FAD-Nr. auf das 
entsprechende Konto zu überweisen.
Bankverbindung der Gemeinde Altenbuch:
IBAN: DE 11 7965 0000 0620 384 222; BIC: BYLADEM1MIL
Bei allen, die einen Bankeinzug erteilt haben, wurde die Hundesteuer zum 01.04.2015 
von uns abgebucht!
Wir bitten um Beachtung!
Kasse der Verwaltungsgemeinschaft Stadtprozelten

Flursäuberungsaktion - Altenbuch
Altenbuch. Am 11.04.2015, 9.00 Uhr Start Festplatz. Fahrzeuge mit Hänger werden 
gebraucht. Hier wollen wir mit der Feuerwehr zusammen unsere Flur abfahren und 
Unrat und Müll beseitigen. Zum Abschluss gibt’s eine Brotzeit. 
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Gemeinde Collenberg

Amtliches

Appell an alle Hundebesitzer!
Collenberg. Bitte leinen Sie Ihre Hunde beim Spazierengehen vor allem in Feld - 
Wald und Wiese an. Die meisten Wildtiere und Vögel sind jetzt (bis Mitte Juli) mit der 
Aufzucht ihrer Jungen beschäftigt und sollten nicht gestört werden. Leider werden 
oft genug Jungtiere von freilaufenden Hunden aufgestöbert und im schlimmsten Fall 
getötet.
Hundebesitzer sind doch in aller Regel Tierfreunde und damit auch dem Tier- und 
Naturschutz verpflichtet! 

Müllabfuhr
Collenberg. Aufgrund der Osterfeiertage, möchten wir Sie daran erinnern, dass die 
Leerung der Biotonne bzw. die Abfuhr der gelben Säcke erst am 

Samstag, 11. April 2015 
erfolgt. Wir bitten um Beachtung!

Nächste Gemeinderatssitzung
am Montag, 13. April 2015, um 19.30 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses.
Bitte informieren Sie sich durch die Aushänge in den gemeindlichen Schaukästen

Öffnungszeiten des Grüngutsammel-  
und Schredderplatzes

Collenberg. Der Platz ist seit 1. April 2015 wieder wie folgt geöffnet:
samstags von 10.00 Uhr – 16.00 Uhr
mittwochs von 16.00 Uhr – 18.00 Uhr.

Wir möchten nochmals ausdrücklich darauf hinweisen, dass eine Ablagerung außer-
halb des Platzes untersagt ist!
Wir bitten um Beachtung.

C
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Beseitigung von pflanzlichen Abfällen innerhalb 
des bebauten Ortsbereiches

Collenberg. Gartenabfälle, die 
wegen ihres Holzgehaltes nicht 
genügend verrotten können 

(holzige Gartenabfälle), insbesondere Reisig, Zweige, Äste, dürfen in trockenem Zu-
stand auf den Grundstücken, auf denen sie angefallen sind, verbrannt werden.

Das Verbrennen ist noch bis 30. April
an Werktagen von 8.00 bis 18.00 Uhr zulässig.

Gefahren, Nachteile oder erhebliche Belästigungen durch Rauchentwicklung sowie 
ein Übergreifen des Feuers über die Verbrennungsfläche hinaus sind zu verhindern.
Bei starkem Wind darf kein Feuer entzündet werden; brennende Feuer sind unver-
züglich zu löschen.
Es ist sicherzustellen, dass die Glut beim Verlassen der Feuerstelle, spätestens je-
doch bei Einbruch der Dunkelheit erloschen ist.
Unser Umwelttipp: 
Bringen Sie Ihre Gartenabfälle auf den Komposthaufen; dort werden sie zu wertvollem 
Humus und verbessern Ihren Gartenboden.
Außerhalb der geschlossenen Ortschaft ist das Verbrennen von holzigen Abfäl-
len (Astschnitt) ganzjährig erlaubt.

Füchse im Wohngebiet
Collenberg. Seit einiger Zeit mehren sich die Meldungen über Beobachtungen von 
Füchsen in unseren Wohngebieten. Einige freuen sich an der Möglichkeit, das Wildtier 
Fuchs zu beobachten. Andere beklagen sich aber über diese Belästigung bzw. fürch-
ten die Verbreitung von Krankheiten.
Da Jäger in Wohngebieten nicht schießen dürfen und Füchse relativ schnell die Scheu 
vor Menschen verlieren, möchten wir darauf aufmerksam machen, Füchse keines-
falls zu füttern ! Die Tiere werden sonst zutraulich.
Das Wichtigste ist also, dass Füchse keine Nahrung ( Hunde- oder Katzenfutter ) und 
keinen Unterschlupf in Ihrem Garten finden. Denn sie streifen nachts vor allem zur 
Nahrungssuche durch Gärten oder sie suchen einen geeigneten Unterschlupf.
Für Tollwut besteht im Zusammenhang mit Füchsen keine Gefahr mehr, da diese mit 
ausgedehnten Impfaktionen erfolgreich bekämpft wurde.
Mit etwas Toleranz und dem richtigen Verhalten sollte ein friedliches Nebeneinander 
von Fuchs und Mensch durchaus möglich sein, denn Füchse sind nicht aggressiv und 
greifen Menschen nicht an !
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Staatliches Ehrenzeichen für Willi Lindner

Collenberg. Landrat Jens Marco Scherf hat am Freitag, 20. März 2015 in der Hermann-
Schwing-Halle Röllbach im Namen von Innenminister Joachim Herrmann an insgesamt 
43 Feuerwehrleute staatliche Ehrenzeichen für 25- und 40-jährige Dienstzeit überreicht.
Für 40-jährigen Dienst wurde aus unserer Gemeinde Herr Willi Lindner geehrt.
Kreisbrandrat Meinrad Lebold stellte nach der Begrüßung von zahlreichen Vertretern 
aus Politik, Verwaltung und Feuerwehr fest, dass man mit dem zentralen Ehrenabend 
den Wehrleuten im öffentlichen Rahmen Wertschätzung erweise. Die Zahl von 2850 
Wehrleuten in 77 Feuerwehren im Landkreis zeige den hohen Stellenwert der Wehr 
für die Sicherheitsarchitektur im Kreis. 
Landrat Jens Marco Scherf bezeichnete den Abend als hervorragenden Rahmen, 
um den Wehrleuten für ihre Leistungen zu danken, ebenso den Ehepartnern für de-
ren Unterstützung. Schon Theodor Heuss habe erkannt, dass die Demokratie vom 
Ehrenamt lebt und dass Ehrenamt im Wesentlichen Freiwilligkeit sei. Die freiwilligen 
Feuerwehren seien die mit Abstand ältesten Bürgerinitiativen, sagte der Landrat. Ein 
solcher freiwilliger Einsatz könne nicht verordnet werden, er entstehe aus persönlicher 
Motivation. Von den Aktiven würden Zuverlässigkeit und Disziplin erwartet, auch freie 
Zeit und Mut. Die Wehr repräsentiere „eine leistungsfähige Organisation mit einer 
hervorragenden technischen Ausstattung und engagierten Feuerwehrleuten“, stellte 
Scherf fest. Er dankte nicht nur den Wehrleuten, sondern auch deren Arbeitgebern für 
die Bereitschaft, die Aktiven freizustellen. 
Im Namen aller Bürgermeister des Landkreises legte Röllbachs Bürgermeister Rudi 
Schreck dar, wie sehr man in den Kommunen die Feuerwehren schätze. 

C
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Schreck lobte auch die gute interkommunale Zusammenarbeit der Feuerwehren vor Ort. 
Auch Kreisbrandrat Meinrad Lebold wurde die Ehrung für 40-jährige Dienstzeit  
zuteil. Landrat Jens Marco Scherf lobte Lebolds ehrenamtlichen Einsatz – eigentlich 
unvorstellbar für eine solch verantwortungsvolle und zeitintensive Tätigkeit. Lebold 
sei nicht nur vor Ort tätig, sondern halte auch Kontakte bis zum Innenministerium, um 
beispielsweise die höchstmöglichen Förderungen zu erreichen, stellte Scherf heraus, 
der auch dem Markt Großheubach für Lebolds Freistellung dankte. 
Musikalisch umrahmt wurde die Ehrung vom „kommunalen Gebläse“.

Wichtige Ansprechpartner der Gemeinde Collenberg
Wasser-/Abwasserversorgung
Der Wasserwart Hilmar Keller ist unter Tel. 0160 / 969 50 60 8 erreichbar.
Gemeindewald
Revierförster Herr Heißig ist donnerstags von 16.00 – 18.00 Uhr im Rathaus erreichbar.
Volksschule / Südspessarthalle
Der Hausmeister Heinrich Wolf ist unter Tel. 09376 / 97 400 52 erreichbar.

Gemeinde Dorfprozelten

Amtliches

Gemeinde Dorfprozelten - Bekanntmachung
Billigungs- und Auslegungsbeschluss zur  
3. Änderung des Bebauungsplans „Flur“

Dorfprozelten. Der Gemeinderat der Gemeinde Dorfprozelten hat in seiner öffentli-
chen Sitzung vom 24. März 2015 den Entwurf der 3. Änderung des Bebauungsplans 
„Flur“ vom 29.03.1994, bestehend aus der Planzeichnung, dem Textteil und der Be-
gründung in der Fassung vom 11. und 18.03.2015 gebilligt und die Beteiligung der 
Öffentlichkeit gern.§ 3 Abs. 2 des Baugesetzbuches (BauGB) sowie die Beteiligung 
der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange gern. § 4 Abs. 2 BauGB be-
schlossen.
Die 3. Änderung betrifft die Herausnahme des Grundstücks Fl.Nr. 3600/1 aus dem 
Geltungsbereich des Bebauungsplans.
Der Entwurf der 3. Änderung des Bebauungsplans „Flur“ vom 29.03.1994, bestehend
aus der Planzeichnung, dem Textteil und der Begründung in der Fassung vom 
11./18.03.2015 liegen in der Zeit

vom 20.04.2015 bis 04.05.2015
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in der Verwaltung der Gemeinde Dorfprozelten (Schulgasse 2, 97904 Dorfprozelten})
während der allgemeinen Geschäftsstunden zu jedermanns Einsicht öffentlich aus.
Während dieser Auslegungsfrist können Anregungen zur Planung schriftlich oder 
mündlich zur Niederschrift vorgebracht werden. Nicht fristgerecht abgegebene Stel-
lungnahmen können bei der Beschlussfassung über den Bebauungsplan unberück-
sichtigt bleiben. Ein Antrag nach § 47 der Verwaltungsgerichtsordnung ist unzulässig, 
soweit mit ihm Einwendungen geltend gemacht werden, die vom Antragsteller im Rah-
men der Auslegung nicht oder verspätet geltend gemacht wurden, aber hätten geltend 
gemacht werden können.
Dorfprozelten, 27. März 2015

Dietmar Wolz
1. Bürgermeister

Gemeinde Dorfprozelten - Bekanntmachung
Änderung der Satzung über die Erschließungsbeiträge  

(Erschließungsbeitragssatzung) vom 05.12.1996
Dorfprozelten. Der Gemeinderat der Gemeinde Dorfprozelten hat in sei-
ner öffentlichen Sitzung vom 24. März 2015 die Satzung über die Erschließungsbeiträ-
ge (Erschließungsbeitragssatzung) vom 05.12.1996 wie folgt geändert:
In § 2 Abs. 4 wird das Wort .zweifachen“ durch das Wort „vierfachen“ ersetzt:
§ 6 Abs. 1 O Satz 1 wird wie folgt gefasst: „Werden in einem Abrechnungsgebiet (§ 
5) auch Grundstücke erschlossen, die zu mehr als einem Drittel gewerblich genutzt 
werden oder genutzt werden dürfen, so sind für diese Grundstücke die nach Absatz 2 
zu ermittelnden Nutzungsfaktoren um je 50 v.H. zu erhöhen.
Dorfprozelten, 30. März 2015

Dietmar Wolz
1. Bürgermeister

D
orfprozelten
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Bericht über die öffentliche Gemeinderatssitzung  
am 24. März 2015

Dorfprozelten.
	 • 	Bei Feldgeschworenenjahrtag in Bürgstadt wurde unser Feldgeschworenenob- 
		  mann Stefan Kuhn zum Stellvertreter des Kreisobmanns gewählt. Geehrt wurde  
		  an diesem Tag auch Theo Zöller für 40 Jahre Dienst als Feldgeschworener und  
		  Alfred Zöller wurde aufgrund seines Alters von 75 Jahren zum Ehrenfeldgeschwo- 
		  renen ernannt. Da Alfred Zöller am Jahrtag nicht teilnehmen konnte, überreichte  
		  Bgm. Wolz im Namen des Kreisobmanns die Urkunde und das Präsent. Bgm.  
		  Wolz dankte alle drei Feldgeschworenen für ihre Arbeit und Engagement zum  
		  Wohle der Bürger von Dorfprozelten.
	 • 	Bürgermeister Wolz gab bekannt, dass die Gemeinde als eine von insgesamt 22  
		  in Unterfranken am für die Gemeinde kostenfreien Förderprojekt »Energie-Coa- 
		  ching« teilnehmen darf. Neben Dorfprozelten sind auch Elsenfeld, Großheubach  
		  und Obernburg dabei. 
	 • 	Wegen der unschönen Werbetafeln im Ort hat der Bürgermeister einen Brief an  
		  das Landratsamt geschrieben. Die Antwort, die mittlerweile eingetroffen ist, wur- 
		  de von Wolz verlesen. Tenor: Wegen der Gesetzeslage haben die Gemeinden  
		  kaum die Möglichkeit, etwas gegen diese riesigen Plakatwände zu tun. 
	 • 	Die Gemeinde will laut Wolz alle Besitzer von unbebauten Grundstücken an 
		  schreiben. Falls die Besitzer die Daten freigeben, werden die Informationen über  
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		  noch freie Grundstücke im Mitteilungsblatt veröffentlicht.
	 • 	Um neue Ortsansichten der Gemeinde zu bekommen, will die Gemeinde die Bür- 
		  ger auffordern, aktuelle Bilder zu liefern. Für die ausgesuchten Motive sollen die  
		  Urheber ein Nutzungsentgelt bekommen.
	 • 	Die Gemeinde erteilt zum Bauvorhaben des Herrn Hohmann zum Neubau einer  
		  Garage mit 3 Stellplätzen auf dem Grundstück Fl.Nr. 2563/4 das gemeindliche  
		  Einvernehmen.
	 • 	Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, die dritte Änderung des Bebau- 
		  ungsplans »Flur« auf den Weg zu bringen. Die Änderung ist notwendig, da ein  
		  Grundstück aus dem Geltungsbereich herausgenommen werden soll.
	 • 	Einstimmig hat der Gemeinderat die Geschäftsordnung in einem Punkt geändert.  
		  Da die Gemeinde nun ein Amtsblatt hat, müssen Satzungen und Verordnungen  
		  zwingend darin veröffentlicht werden. 
	 • 	Einstimmig wurde auch die Erschließungsbeitragssatzung an zwei Stellen geän- 
		  dert. Darin werden Regelungen zur Beitragsfähigkeit eines Wendehammers und  
		  zu den Voraussetzungen für die Erhebung eines Gewerbezuschlags in die rich- 
		  tige Form gebracht.
	 • 	Der Gemeinderat war sich einig, den mit der Forstverwaltung des Freistaats ge- 
		  schlossenen Betriebsleitungsvertrag nicht zu kündigen. Die Gemeinde hätte die- 
		  sen kündigen können, da die Entgelte von bislang 3,92 Euro pro Hektar auf 4,42  
		  Euro ab Juli erhöht werden. Der Mehraufwand von 308 Euro netto sei verkraftbar,  
		  so Bürgermeister Wolz. Im Falle einer Kündigung hätte die Gemeinde für die  
		  Betriebsleitung einen Beamten des gehobenen Dienstes gebraucht.
	 • 	Dass auf dem Gottesacker etwas getan werden sollte, sei schon seit längerer  
		  Zeit unstrittig, gab Bürgermeister Wolz zu Beginn des Tagesordnungspunkts be- 
		  kannt. Deshalb habe sich ein Arbeitskreis unter Leitung von Alexander Schwarz  
		  mit den Mitgliedern Marliese Klappenberger-Thiel, Franz Ottmar Klappenberger,  
		  Edmund Prechtl und er selbst, mehrfach getroffen und diskutiert. Alexander  
		  Schwarz ging in seiner Präsentation, die der Arbeitskreis erarbeitete, darauf ein,  
		  dass auch der Friedhof einem Wandel unterliege - etwa in Hinsicht auf die Bestat- 
		  tungsformen. Mittlerweile seien nur noch die Hälfte der Bestattungen Erdbestat- 
		  tungen, die Zahl der Urnenbestattungen steige. Aber auch anonyme Bestat- 
		  tungen, Sozialbestattungen sowie Baum- und Urnengemeinschaftsbestattungen  
		  würden nachgefragt. Man dürfe zudem nicht vergessen, dass der Friedhof auch  
		  einen Raum für Lebende darstellt, in dem Menschen trauern und miteinander ins  
		  Gespräch kommen. Schwarz plädierte im Namen des Arbeitskreises für eine  
		  Umgestaltung des Friedhofs. Das betreffe zum einen die Urnenwand. Man solle  
		  diese aber nicht als neue Mauer erweitern, vielmehr könne ein Teilbereich der  
		  mittigen Wand beidseitig des Beckens - mit jeweils zehn Urnenfächern gestaltet  
		  werden. Ebenfalls wolle man in enger Zusammenarbeit mit den Urnenwandnut- 
		  zern über eine einheitlichere Gestaltung in Bezug auf Kerzen, Schmuck oder  
		  Blumen reden. Gut im Gemeinderat kam der Vorschlag aus dem Arbeitskreis an,  
		  verstärkt Urnenerdgräber anzubieten. Hierfür könnten die vorhandenen Felder in  

D
or

fp
ro

ze
lte

n



Amts- und Mitteilungsblatt Südspessart vom 9.4.2015 – Seite 22

		  vier Teilbereiche aufgeteilt und mit Platten in Sandstein- oder Muschelkalkoptik  
		  unterteilt werden. Die vom Arbeitskreis favorisierte Größe von 110 auf 90 Zenti- 
		  meter böten die Möglichkeit der individuellen Gestaltung - mit Teil- oder Kom- 
		  plettabdeckung oder Bepflanzung.
		  Mit der Anlage eines weiteren Bereichs für anonyme Bestattungen sowie einem  
		  Urnenfeld könne man auch eine Alternative zu Ruheforsten schaffen. Auf dem  
		  Urnenfeld könnten kleine Schriftplatten auf den Verstorbenen hinweisen; der Be- 
		  reich würde von der Gemeinde gepflegt. Schwarz zeigte mit mehreren Bildern,  
		  wie ansprechend solche Bereiche gestaltet werden können. Weitere Vorschläge  
		  des Arbeitskreises umfassten unter anderem die Anlage von Urnengemein- 
		  schaftsfeldern und eine Begrünung im alten Teil des Friedhofs sowie das Er- 
		  möglichen von Baumbestattungen im neuen Teil. Mit geringem Aufwand könne  
		  auch die Aussegnungshalle etwas attraktiver gestaltet werden. Um Menschen  
		  das Thema Tod näher zu bringen, schlug man vor, zum einen eine Informations- 
		  veranstaltung zu praktischen Angelegenheiten im Zusammenhang mit dem Tod  
		  eines Angehörigen anzubieten und zum anderen eine Veranstaltung „Sterben  
		  und Trauer“ anzubieten. Nach kurzer Diskussion war sich der Gemeinderat einig,  
		  die Ideen des Arbeitskreises weiter zu verfolgen. Auch soll die Friedhofssatzung  
		  überprüft und, wo notwendig, überarbeitet werden.
	 • 	Laut Bürgermeister hat die Gemeinde mehrere Grundstücke im Bereich des  
		  Ortseingangs aus Richtung Collenberg erworben. Die Überlassung der Grund- 
		  stücke erfolgte kostenfrei, die Kosten für die Beurkundung trägt die Gemeinde.  
		  Mit den Grundstücken könne man nun den Bereich ansprechender gestalten,  
		  meinte Wolz.
	 • 	Bürgermeister Wolz gab aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 03.03.2015 be- 
		  kannt, dass die Zaunvergabe vom 3. Februar aufgehoben und auch der Lea- 
		  der-Förderantrag für das Projekt Wildgehege vom 6. März 2013 zurückgenom- 
		  men wurde.
	 • 	Dass Dorfprozelten in der jüngst veröffentlichten Rangliste in Sachen Breit- 
		  band nur auf dem vorletzten Platz liegt, begründete Bürgermeister Wolz mit  
		  der seltsamen Fragestellung. War bislang immer von 25 Megabit die Rede, sei  
		  nun nach 30 Megabit gefragt worden. Bis 25 Megabit sei die Gemeinde dank  
		  hoher Investitionen sehr gut versorgt, stellte Bürgermeister Wolz klar.

Einladung zum Planungstreffen
25 Jahre Herbstmarkt in Dorfprozelten
Das erste Planungstreffen für den diesjährigen Herbstmarkt findet

am Donnerstag, 23. April 2015
um 19.00 Uhr im Gasthaus Stern in Dorfprozelten statt. Dazu sind alle Mitwirkende 
und interessierte Bürgerinnen u. Bürger recht herzlich eingeladen.

D
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Öffnungszeiten Grüngutsammelplatz  
in Dorfprozelten

mittwochs von 17.00 Uhr bis 19.00 Uhr und
samstags von 09.00 Uhr bis 17.00 Uhr

Achtung geänderte Öffnungszeiten
der Postagentur, Hauptstr. 117, Dorfprozelten:

	 Mo, Mi, Fr, Sa 		  09.30 Uhr - 10.30 Uhr
	 Di, Do 			   16.00 Uhr - 17.00 Uhr

Fundsachen
		  1 Schlüssel (Fundort: Aussichtsplatz am Höhberg)
		  1 Damenwolljacke (Fundort: Friedhof Dorfprozelten)
Fundgegenstände können während den allgemeinen Öffnungszeiten in der Gemein-
deverwaltung, Zimmer Nr. 2 (Frau Steger) eingesehen werden, oder unter der Tele-
fonNr. 9762-17 erfragt werden.

Sittich zugeflogen
Am Sonntag Morgen (29.03.) fanden wir in unserem Keller einen 
Sittich, der wohl am Samstag, als die Werkstatttür offen stand, bei 
uns Zuflucht gesucht hat.
Die Beschreibung des Vogels: Vom Kopf bis zur Schwanzspitze 
ist er ca. 20 cam lang, die Grundfarbe des Gefieders ist dunkel-
grün. Auffällig ist die gelbe Strin, sowie ein schmales rotes Quer-
band über dem Schnabel. Die Flügelspitzen sind blau.
Wer vermisst diesen Vogel? 

Er kann abgeholt werden bei: Heidi und Erich Kohlhepp, Zum Bichelberg 9, 97904 
Dorfprozelten, Tel. 09392 / 7788.
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Gemeinde Faulbach

Amtliches

Allgemeine Dienststunden:		  Rathaus Faulbach
Mo. – Fr.	 09.00 – 12.00 Uhr	 Hauptstraße 121, 97906 Faulbach
Mo. – Di.	 14.00 – 16.00 Uhr	 Telefon:   09392  92 82 – 0
Do. im wöchentlichen Wechsel 		  Telefax:    09392 / 92 82 – 22
		  16.00 – 18.00 Uhr	 E-Mail:     gemeinde@faulbach.de	
Do. im wöchentlichen Wechsel  		  Internet: www.faulbach.de
		  16.00 – 20.00 Uhr      	
Mi. Rathaus Breitenbrunn   
		  14.00 – 16.00 Uhr      	

Öffnungszeiten Rathaus
Faulbach. Die nächsten „langen Donnerstage“ (16.00 – 20.00 Uhr) sind am 

09. April und 23. April 2015.

Gemeindlicher Grüngutsammelplatz
Faulbach. Ab dem Monat März ist der Grüngutsammelplatz wieder wöchentlich an 
Samstagen in der Zeit von 09.00 bis 13.00 Uhr geöffnet.

Erreichbarkeit unseres Bürgermeisters
Faulbach. In dringenden Fällen ist unser Bürgermeister Wolfgang Hörnig außerhalb 
der allgemeinen Dienstzeiten unter Tel.: 09392/1625 zu erreichen.

Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Faulbach
Am Mittwoch, den 15. April 2015 findet um 19.00 Uhr im Rathaus Faulbach – Sit-
zungssaal - eine öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Faulbach statt. 
Die Tagesordnung entnehmen Sie bitte den öffentlichen Bekanntmachungskästen.

Faulbach
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Landkreisweite Flursäuberungsaktion  
„Wir räumen unseren Landkreis auf“ am 11.04.2015

Faulbach. Treffpunkt für alle freiwilligen Helfer ist um 09.30 Uhr   
- in Faulbach am gemeindlichen Bauhof
- im Ortsteil Breitenbrunn an der Spessarthalle
Im Anschluss an die Aktion gibt es für alle freiwilligen Helferinnen und Helfer 
wieder ein kleines Vesper.

Bekanntgabe der in der öffentlichen Sitzung des Ge-
meinderates am 04.03.2015 gefassten Beschlüsse

	 1. 	Die während der öffentlichen Auslegung des Bebauungsplanes „Gewerbege- 
		  biet nordöstlich der Hauptstraße“ eingegangenen Anregungen und Bedenken  
		  von Behörden und sonstigen Trägern öffentlicher Belange wurden beschluss- 
		  mäßig  behandelt.
		  Der mit den beschlossenen Ergänzungen und Änderungen gebilligte Entwurf  
		  des Bebauungsplanes wird öffentlich ausgelegt, der Flächennutzungsplan wird  
		  berichtigt.
	 2. 	Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Beantragung einer staatlichen 
 		  Zuwendung für bürgerschaftlich engagierte Nachbarschaftshilfe durch das  
		  Bayer. Staatsministerium für Arbeit und Sozialordnung zu unterstützen. Der Ei- 
		  genmittelanteil wird im Haushalt aufgenommen. Weiterhin wird die Einrichtung  
		  einer Nachbarschaftshilfe im Südspessart befürwortet, außerdem beteiligt sich  
		  die Gemeinde an der Umsetzung. 
	 3. 	Der Beschluss des Gemeinderates hinsichtlich der naturschutzrechtlichen 
 		  Ausgleichsfläche in der Waldabteilung „Schörgesgraben“ wird aufgehoben. Die  
		  naturschutzrechtlichen Ausgleichsflächen für die Ortsumfahrung Faulbach  
		  werden über eine Fläche von ca. 4 ha nun in der Waldabteilung „Mainbrunn“   
		  festgelegt. Auf die Waldbewirtschaftung in diesem Bereich wird verzichtet.
	 4. 	Der Antrag der Firma Funk, Marktheidenfeld, auf Aufstellung von Altkleider- 
		  Containern in Faulbach und Breitenbrunn wird einstimmig abgelehnt.
		  Der Gemeinderat beschließt, die Aufstellung von zwei Altkleider-Containern  
		  in Faulbach sowie einem Altkleider-Container im Ortsteil Breitenbrunn durch  
		  die Kolping-Familie Collenberg durchführen zu lassen.

Parksituation in der Haaggasse
In der letzten Zeit häufen sich die Beschwerden, dass während der Gottesdienste an 
Sonntagen bzw. bei Beerdigungen die Haaggasse auf beiden Seiten von Autos der 
Gottesdienstbesucher zugeparkt ist, sodass ein Durchkommen in einem Notfall oder 
Brandfall mit einem Rettungswagen oder Feuerwehrfahrzeug nahezu unmöglich ist.
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Wir möchten daher alle Gottesdienstbesucher bitten, ihre PKW’s nicht beidseitig der 
Haaggasse abzustellen bzw. so zu parken, dass ein Rettungs- oder Feuerwehrfahr-
zeug die Straße ungehindert befahren kann.

Der nächste Termin im Rahmen der Dorferneuerung findet statt am
Montag, den 13.04.2015 um 19.30 Uhr im Rathaus Faulbach – Sitzungssaal

Thema: Innerörtliche Entwicklung
Das Büro BMA hat in den letzten Monaten bereits einige Erhebungen in unserem Ort 
durchgeführt. An diesem Termin sollen die Ergebnisse dieser Ortsanalyse vorgestellt 
und mit den Arbeitskreismitgliedern diskutiert werden.
Ebenfalls besprochen werden die aus der am 07.03.2015 durchgeführten Exkursion 
in die Gemeinden Eußenheim, Karbach und Urspringen gewonnen Erkenntnisse und 
wie diese auf Faulbach und den Ortsteil Breitenbrunn angewandt werden können.

--------------------------------
Erinnerung *** Abgabeschluss 15.04.2015 *** Erinnerung

Dorferneuerung – Jugendprojekt
Tolle Preise zu gewinnen: Videoprojekt für alle 12 bis 20-Jährigen
Jetzt seid Ihr gefragt! Ihr seid zwischen 12 und 20 Jahre alt und wollt gerne gefragt wer-
den, wenn es um unser Dorf geht und was man verbessern könnte?  Dann macht mit!
Was sollt Ihr machen? Reicht bis 15.April 2015 ein selbstgedrehtes Video ein (mit Smart-
phone, Digicam, Videocam,.. – auf USB oder CD), bei der Gemeindeverwaltung in Faulbach. 
Der Film sollte nicht länger als 3 bis max. 10 Min. sein und zeigen, was Ihr in Faulbach 
/Breitenbrunn gut findet, wo Verbesserungsbedarf herrscht bzw. was bei uns dringend 
fehlt. Sagt uns, was in Angriff genommen werden soll und zeigt so, wie Ihr das Leben 
bei uns findet. Im Zuge der Dorferneuerung ist gerade die Meinung unserer jungen 
Leute wichtig, weil Ihr in 10 bis 15 Jahren von den Ergebnissen profitieren könnt.
Ziel: Wir planen ein öffentliches Filmfest, bei dem der beste Film ausgewählt wird. 
Der Gewinnerfilm wird bei der Abschlussveranstaltung zur Dorferneuerung Mitte des 
Jahres gezeigt, wozu alle Bürger herzlich eingeladen werden.
Hintergrund: Am 12.1.15 fand im Jugendtreff eine Infoveranstaltung zum Filmprojekt 
statt. Zu folgenden Themen haben sich nach diesem Abend schon Gruppen gefunden: 
Kerb, Wohnwagen, Main, und Funpark (Funpark als Bsp. für etwas, das wir noch nicht 
haben: Zukunftsvision?).  Themen, die noch nicht vergeben sind, sind z. B. Schwimm-
bad, Jugendtreff,... Wer nicht dabei war, kann sich gerne noch bei den Jugendbeauf-
tragten informieren: Daniel Klein (Jugendbeauftragter), Faulbach Tel. 0151/57807827 
und Ivonne Löber (Jugendbeauftragte), Breitenbrunn Tel. 09392/936778
Entscheidet selbst, ob Ihr Euch in Gruppen zusammenschließen wollt und mit wem. 
Ihr könnt selbst ein neues Thema suchen oder auch eines von den oben genannten 
aufgreifen. Es dürfen auch mehrere Gruppen über dasselbe Thema einen Film drehen.

Faulbach
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Stadt Stadtprozelten

Amtliches

Voraussichtlich nächste Sitzungstermine

23.04.,	 20.00 Uhr Stadtratssitzung Stadtprozelten
Bitte informieren Sie sich durch die Aushänge in den gemeindlichen Schaukästen. 

Stadtbücherei – Stadtprozelten
Öffnungszeiten der Bücherei:  

mittwochs 16.00 – 18.00 Uhr
In Büchern liegt die Seele aller vergangenen Zeiten.
Thomas Carlyle

Fälligkeit Hundesteuer zum 01.04.2015
Stadtprozelten. Wir weisen darauf hin, dass am 01.04.2015 die Hundesteuer zur 
Zahlung fällig geworden ist.
Wir bitten alle, die die Hundesteuer noch nicht gezahlt haben, ihre Hundesteuer unter 
Angabe der vierstelligen FAD-Nr. auf das entsprechende Konto zu überweisen.
Bankverbindung der Stadt Stadtprozelten: 
IBAN: DE 66 7965 0000 0620 384 008; BIC: BYLADEM1MIL
Bei allen, die einen Bankeinzug erteilt haben wurde die Hundesteuer zum 01.04.2015 
von uns abgebucht!

Wir bitten um Beachtung!
Kasse der Verwaltungsgemeinschaft 
Stadtprozelten

Stadtprozelten
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Flursäuberung in Stadtprozelten und Neuenbuch
Stadtprozelten. Teilnahme an der 15. landkreisweiten Aktion

„Wir räumen unseren Landkreis auf “
am Samstag,11. April 2015

Die Bewohner der Stadt mit ihrem Ortsteil Neuenbuch  
beteiligen sich auch in diesem Jahr an der landkreisweiten 
Aktion, die nun schon seit 15 Jahren durchgeführt wird.
Wie in jedem Jahr werden fleißige, große und kleine Helfer 
gesucht, die die hässlichen Hinterlassenschaften gedan-
kenloser Mitbürger gemeinsam beseitigen.
Erfreulich wäre eine zahlreiche Beteiligung der Jugend un-
serer Vereine und an einer sauberen Umwelt interessierter 
Mitbürger, die gerne zwei Stunden gemeinschaftlich aktiv 
werden wollen.
Unsere Sammelaktion werden wir wieder mit einem herz-
haften Imbiss abschließen.
Die Stadtprozeltener treffen sich am
Samstag, den 11. April um 09:00 Uhr am Feuerwehrhaus.

Die Neuenbucher treffen sich am
Samstag, den 11. April um 09:00 Uhr am Jugendheim.

Wir freuen uns auf viele freiwillige und gut gelaunte Helfer !
Die Jugendbeauftragten Christian Johne, Sven Schork, 

Thomas Schreck und der Umweltbeauftragte Walter Adamek

Seniorenstammtisch „Rüstig und Lustig“  
in Stadtprozelten/Neuenbuch

Auf geht`s zum Seniorenstammtisch für alle, die ein paar Stunden mit Gleichgesinnten 
in geselliger Runde verbringen wollen. 
Wir werden im Wechsel zwischen Stadtprozelten und Neu-
enbuch an jedem 1. Donnerstag im Monat einen Stamm-
tisch abhalten.

Beginn ist um 15.00 Uhr
Termine: 	 Donnerstag   7. Mai 2015		 Cafe Wolz / Stadtprozelten
                 	 Donnerstag   4. Juni 2015	 Waldeck / Neuenbuch
                 	 Donnerstag   2. Juli 2015		 Bauernstube / Hofthiergarten
Bitte Fahrgemeinschaften bilden!
Die Seniorenbeauftragte der Stadt Stadtprozelten

Stadtprozelten
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Feuerwehrehrenzeichen für langjährige  
aktive Feuerwehrleute

Stadtprozelten. Landrat Jens-Marco Scherf hat am Freitag, dem 20.03.2015 in der 
Hermann-Schwing-Halle in Röllbach im Namen des Innenministers Joachim Herr-
mann an 42 Feuerwehrleute aus dem Landkreis Miltenberg das staatliche Ehrenzei-
chen für 25 bzw. 40 jährige Dienstzeit überreicht.
Im Namen seiner Amtskollegen aus dem Landkreis Miltenberg lobte Röllbachs Bür-
germeister Rudi Schreck die Wichtigkeit der vielen ehrenamtlichen Feuerwehr-leute in 
den Kommunen und sprach allen Dank und Anerkennung für ihr Engage-ment aus. Die 
Kommunen unterstützen diesen freiwilligen Einsatz mit dem finanziell Möglichen für 
eine stets zeitgemäße und moderne Ausstattung. Musikalisch schwungvoll umrahmt 
wurde der Ehrenabend vom „Kommunalen Gebläse“ – bestehend aus Bürgermeistern 
aus dem Landkreis unter der Leitung von Bgm. Thomas Köhler aus Kleinwallstadt. 
Aus unserer Gemeinde wurde Herr Joachim Zöller (Neuenbuch) für 25-jährigen 
Dienst in der Freiwilligen Feuerwehr geehrt. Von diesen 25 Jahren übt Herr Zöller  
bereits seit 19 Jahren das Amt des 1.Kommandant der Neuenbucher Wehr aus. 
Dies verdient Dank, Lob und Anerkennung!
Ein herzliches Dankeschön von der Stadt Stadtprozelten für den geleisteten Dienst!
Claudia Kappes,
1. Bürgermeisterin
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Anhänger für Schnittgut und Gartenabfälle

Der Anhänger für Grüngut steht donnerstags ab ca. 17.00 Uhr und 
freitags ab ca. 13.00 Uhr in nachfolgender Standortreihenfolge:

KW 16/15  (16./17.04.)	 Stadtprozelten 	 Parkplatz Ecke Wieselsgraben/Tannenstr.
KW 17/15  (23./24.04.)	 Neuenbuch	 Neuenbucher Str. 66 (Schaftrieb)
KW 18/15  (29./30.04.)	 Stadtprozelten	 Bei den Altglascontainern im Mittleren Weg
KW 19/15  (07./08.05.) 	 Stadtprozelten	 Parkplatz in der Birkenstraße 
KW 20/15  (13./15.05.) 	 Neuenbuch	 Rosenstraße 
KW 21/15  (21./22.05.) 	 Stadtprozelten	 Ringstraße
KW 22/15  (28./29.05.) 	 Stadtprozelten 	 Parkstreifen „Am Gräulesberg“ (Do)
		  Brandenburger Straße (Fr) 
KW 23/15  (03./05.06.)	 Stadtprozelten	 Brasselburger Straße
KW 24/15  (11./12.06.)	 Neuenbuch	 Neuenbucher Str. 66 (Schaftrieb)
KW 25/15  (18./19.06.)	 Stadtprozelten	 Odenwaldstraße

Allgemeine Nachrichten

Amtliches

Ruheforst „Südspessart“ in Stadtprozelten
Kostenlose Führungen an folgenden Terminen:
Freitag,	  	 10.04.2015	 15.00 Uhr
Sonntag, 	 19.04.2015	 14.00 Uhr
Sonntag,	 03.05.2015	 14.00 Uhr
Treffpunkt ist jeweils der Parkplatz am Ruheforst „Südspessart“

Blutspendedienst des Bayerischen Roten Kreuzes
Dienstag, 21. April 2015

Verbandsschule Faulbach, 17.30 – 20.30 Uhr
Bitte bringen Sie zu jeder Spende unbedingt Ihren Blutspenderpass mit,  
zumindest aber einen Lichtbildausweis (Personalausweis, Reisepass, Führer-
schein). Termine & Infos: 08001194911(kostenlos) oder unter www.blutspendedienst.com.

Stadtprozelten
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Sprechstunde der Beratungsstelle für Senioren und 
pflegende Angehörige im Südspessart

Die Beratungsstelle für Senioren und pflegende Ange-
hörige bietet am Donnerstag, 23. April und 7. Mai 
2015 von 14.00-16.00 Uhr eine Sprechzeit im Erdge-
schoss  der Verwaltungsgemeinschaft in Stadtprozelten 
an. Die Beratungsstelle bietet z.B. Informationen über 

Leistungen der Pflegeversicherung, Entlastungsmöglichkeiten, Dienste und Einrich-
tungen im Landkreis Miltenberg sowie Beratung zum Krankheitsbild Demenz für Be-
troffene und Angehörige an.

Bitte vereinbaren Sie bei Bedarf einen Termin mit der Be-
ratungsstelle für Senioren und pflegende Angehörige! 
Information und Anmeldung: 
Miltenberg, Brückenstr. 19, Tel. 09371/ 6694920, 

Sprechzeiten: Di 15-17 Uhr; Do 9-11 Uhr
Erlenbach, Bahnstr. 22, Tel. 09372/ 99400075, Sprechzeiten: Mi 9-12 Uhr
E-Mail: info@seniorenberatung-mil.de, www.seniorenberatung-mil.de

Notartermine – Rathaus Faulbach
An jedem ersten Montag im Monat werden im Rathaus Faulbach Notartermine ange-
boten. Die nächsten Termine finden statt am 

Montag, 13. April 2015, 04. Mai 2015 und 01. Juni 2015.
Private Interessenten müssen ihre Termine direkt mit dem Notariat Miltenberg unter 
Tel.: 09371/9779-0 vereinbaren.

Rentensprechtage der Deutschen Rentenversicherung
Die Rentensprechtage der Deutschen Rentenversicherung finden immer montags 
und mittwochs von 8.30 Uhr bis 15.30 Uhr in Miltenberg statt. Rechtzeitige Terminab-
sprache wird unter folgender Telefonnummer erbeten: 09371 / 501-0.
Der nächste Sprechtag der Deutschen Rentenversicherung in STADTPROZELTEN 
findet am Montag, 11. Mai 2015 statt.
Weitere Termine: 
27. Juli 2015, 5. Oktober 2015 und 10. November 2015 jeweils von 8.20 Uhr bis 12.00 
Uhr und von 13.00 Uhr bis 15.40 Uhr. Eine rechtzeitige Terminabsprache ist unter der 
Tel. Nr. 9760-0 zwingend erforderlich!
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Die Deutsche Rentenversicherung in Bayern
Leistungsverbesserungen bei Waisenrenten Bundestag und Bundesrat stimmen für 
neues Gesetz: Änderungen treten voraussichtlich am 1. Juli 2015 in Kraft
Bei Waisenrenten aus der gesetzlichen Rentenversicherung wird es voraussichtlich 
ab 1. Juli 2015 deutliche Leistungsverbesserungen geben.
Der Bundesrat stimmte am 27. März der Gesetzesänderung zu, so die Regionalträger 
der Deutschen Rentenversicherung in Bayern.
Waisen erhalten dann unabhängig von den Einkommensverhältnissen die Halb- oder 
Vollwaisenrente in voller Höhe. Alle derzeit infolge der Einkommensanrechnung ge-
kürzt gezahlten Renten an volljährige Waisen werden von der Deutschen Rentenver-
sicherung automatisch neu berechnet und ungekürzt weiter gezahlt.
Mit der Gesetzesänderung wird zudem der Kreis volljähriger Waisen, der Anspruch 
 auf eine Hinterbliebenenrente aus der gesetzlichen Rentenversicherung hat, erweitert. Zu-
künftig können ähnlich wie beim Kindergeldanspruch weitere nationale und internationale 
Freiwilligendienste bei Tod eines Elternteils zu einem Anspruch auf Waisenrente führen.
Wichtig: Volljährige Waisen, die ab Inkrafttreten der Neuregelung zum erweiterten 
Personenkreis der Anspruchsberechtigten zählen, müssen die Waisenrente beantra-
gen. Soll die Rente zum 1. Juli 2015 beginnen, muss der Antrag bis spätestens 30. 
Juni 2016 gestellt werden. Wird der Antrag danach gestellt, kann die Rente längstens 
für 12 Kalendermonate rückwirkend gezahlt werden.
Weitere Informationen erhält man am kostenlosen Servicetelefon unter 0800 1000 48088 
und bei allen Auskunfts- und Beratungsstellen der Deutschen Rentenversicherung.

Führungszeugnisse und Auskünfte aus  
dem Gewerbezentralregister online beantragen

Infos hierzu erhalten Sie unter:
Informationen zum Online-Portal des Bundesamts für Justiz:
www.bundesjustizamt.de
Informationen zum Personalausweis mit Online-Ausweisfunktion:
www.personalausweisportal.de
Informationen zur Software für die Online-Ausweisfunktion:
www.ausweisapp.bund.de
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Veranstaltungsreihe des Gastronomie- und Touris-
musstammtischs Südspessart

Die folgenden Veranstaltungen wurden von den Teilneh-
merinnen und Teilnehmern des Gastronomie- und Touris-
musstammtischs ausgewählt und für die Veranstaltungsrei-
he erarbeitet und organisiert. Es ist eine Veranstaltungsreihe 

entstanden, die als Programm für Bürgerinnen und Bürger sowie für Besucherinnen 
und Besucher des Südspessarts dient und von April bis Oktober 2015 ein abwechs-
lungsreiches und interessantes Angebot bietet. Jede Südspessart-Kommune über-
nimmt regelmäßig eine Woche und bietet in diesem Zeitraum eine oder mehrere Ver-
anstaltungen an. Weitere Veranstaltungen finden Sie in den Veranstaltungskalendern 
der jeweiligen Kommune!
Jeder ist herzlich dazu eingeladen, an den Veranstaltungen teilzunehmen, mehr über 
den Südspessart, seine Besonderheiten und Persönlichkeiten zu erfahren!
Die Allianz Südspessart freut sich auf Ihre Teilnahme!

VERANSTALTUNGEN IM APRIL
Altenbuch
09. April 2015, ab 9.00 Uhr	 Schlemmerfrühstück im Heimatmuseum 	
Der Altenbucher Heimatverein bietet ein Schlemmerfrühstück im Heimatmuseum an. 
In historischen Räumen können Sie selbstgemachte Butter und Marmeladen genie-
ßen und viele Museumsstücke begutachten! • Kosten 8,50 € • Anmeldung bis eine 
Woche vorher: 09392/2458 • Kirchstraße 9, Altenbuch
Collenberg
19. April 2015, 14.00 Uhr	 Uhrwerke und Kirche in Collenberg	
Anlässlich des Jubiläums „800 Jahre Fechenbach“ wurden zwei historische Uhrwerke 
der alten Reistenhausener Kirche und der Fechenbacher Kirche restauriert und gang-
bar gemacht. Zu deren Geschichte und zur Technik weiß der Restaurator Helmut Lud-
wig viel zu erzählen. Die neue St.-Josefskirche in Reistenhausen zählt zu den schöns-
ten Sandsteinkirchen in Franken und legt außen wie auch innen Zeugnis ab von der 
hohen Handwerkskunst der hiesigen Steinmetze und Bildhauer. Über viele Details, 
aber auch über ihre Entstehungsgeschichte wird Helmut Fuchs bei einem Rundgang 
informieren.
• keine Kosten • Anmeldung bis 17.04.2015 wünschenswert: Gemeinde Collenberg 
09376 / 97100 • Alte Kirche Reistenhausen
Dorfprozelten
25. April 2015, 09.00-16.00 Uhr 	 Steinzeit in Dorfprozelten	
Das Natursteinwerk bietet zum Tag der offenen Türe Vorführungen zur Steinbear-
beitung und Verkauf. Außerdem findet um 13 Uhr eine ca. zweistündige Führung am 
Steinbruch zu dort entstandener Flora und Fauna durch Willi Cavallo statt. • Spende 
für die Führung erwünscht • keine Anmeldung • Natursteinwerk Umscheid
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Dorfprozelten
26. April 2015, 14.00 Uhr	 Eröffnung des Skaterplatzes	
Eröffnung des neuen Skaterplatzes für die Jugend mit Musik von „Mustache Mon-
keys“ und „Fid“ und seine Schüler. Das Projekt ist gemeindeübergreifend und wurde 
von den meisten umliegenden Gemeinden auch finanziell unterstützt. Skater dieser 
Gemeinden sind herzlich willkommen. • Fest- und Sportgelände ggü. der Schule in 
Dorfprozelten
Stadtprozelten
28. April 2015, 19.30 Uhr	 	 Buchvorstellung „Brennende Hoffnung“
Buchvorstellung und Lesung aus dem Roman „Brennende Hoffnung“ von Jürgen Hlin-
ka. J. Hlinka wurde in Wertheim geboren und lebt heute in der Region. Bei seinen 
Recherchen für seinen Roman stieß er auf das grausam wütende Tribunal des unter-
gehenden Deutschen Reiches. Würzburg und Nassig spielen eine traurige und beein-
druckende Rolle. Sein Werk ist auch eine Hommage an seine Mutter, die bis zu ihrem 
Tod 2012 unter ihren schrecklichen traumatischen Kriegserlebnissen litt, sowie eine 
mahnende Botschaft an die jüngeren Generationen, die kaum noch in ihrem persön-
lichen Umfeld mit Zeitzeugen jener schrecklichen Tage konfrontiert werden. • Kosten 
3,00 € • Anmeldung bis eine Woche vorher: monika-kirchnerkraft@t-online.de, Tel. 
09392-7794 • Stadtbibliothek Stadtprozelten
Neuenbuch
30. April 2015, 18.00 Uhr	 Maibaumaufstellung	
Maibaumaufstellung mit den Neuenbucher Musikanten • Stammtisch Maßkanne • 
Neuenbuch Ortsmitte • ganztägig • Eintritt frei
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Danke     Danke     Danke     Danke
Für den schnellen Einsatz und die selbstlose Hilfe bei meinem 

Wohnungsbrand „Im Blumenweg“ in Collenberg, 
spreche ich der Freiwilligen Feuerwehr Collenberg

Großes Lob 
aus und bedanke ich mich ganz herzlich 

bei meinen lieben Nachbarn.

Tausendmal „Vergelt‘s Gott“.

Lydia Grein

Suche 3-Zimmer-Wohnung in Faulbach oder Breitenbrunn,
ca. 80 – 90 m², mit Balkon, Garage oder Abstellplatz.

Tel. 09392/8480

Marina Greulich  • Tel: 09392-9847286

Aprilangebot
Aromaöl-Massage 

statt 40 Euro

35 Euro 

Verkaufe:
Roller „Derbi Boulevard“ (Vespa/Piagio), Farbe: weiß, 3.600 km, Hubraum: 49 cm³, 

Automatikgetriebe, Kraftstoff: Benzin, Elektrostarter/Kickstarter, 
Scheckheftgepflegt, 1 Besitzer, Erstzulassung: 03/2012, Preis: VB 1.190,00 €

Tel. 0176/393 383 94 (Tauberbischofsheim)

DG-Wohnung, 74 qm mit Einbauküche + Kellerraum
ab 01.06.2015 in Faulbach zu vermieten.

Tel.-Nr.: 09392/1338
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Höhbergstraße 12    97904 Dorfprozelten
Tel: 09392/6392       weinbau-prechtl.de

Häcke I Weine

Es ist wieder soweit
Prözler Häcke-Zeit

09. bis 19. April 2015
Täglich ab 16 Uhr
Sonntag ab 14 Uhr 

Montag und Dienstag geschlossen.

Auf Ihr Kommen freut sich
Weinbau Prechtl
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Lieber Tobias,
Herzlichen Glückwunsch zu Deiner bestandenen Abschlussprüfung 
zum Koch und dem Erhalt der Urkunde für einen hervorragenden 

Schulabschluss der Regierung von Unterfranken.
Wir wünschen Dir immer viel Freude am Beruf und freuen uns 

dass Du weiterhin in unserem Team arbeitest.

Familien Bauer und Müller

Wald Hotel Heppe • Heppe 1 • 63874 Dammbach • Tel: 06092-9410 • www.waldhotelheppe.de

Tobias Schreck (rechts) mit Ausbilder Marko Müller.

Torchance des Jahres

Leben und Wohnen mit allen Sinnen!

Spitzen-Qualität zu TOP-Preisen
HÖRMANN SECTIONALTOR

Tor des Jahres
Garagen-Sectionaltor 
RenoMatic 2015 inkl. Antrieb

inkl. MwSt., zuzüglich Montage

ab
 998 €

HENNIG HAUS GmbH & Co. KG 
Stammsitz/Ausstellung: Großheubach
Ausstellung: Aschaffenburg, bei Möbel Kempf

 Mehr Info unter: Tel. 0 93 71- 97 42 - 0

HENNIG-HAUS.DE

* in Verkehrsweiß, Anthrazitgrau 
und Terrabraun erhältlich.
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TRACHT…in Trend und Tradition

Heppenw. 2  tägl. ab 9 Uhr + nach Vereinb. 06092-5510

Romantik – Landhaus

Das Trachtengeschäft mit glücklichen Kunden.
Mode für Frauen und Männer mit Sprungkraft, 

für Musikkapellen mit dem gewissen Pfiff,
 für  Mutige, Traditionelle + Bodenständige.

Ihr Landhausmoden Fachgeschäft in Dammbach

Dammbach

Alle Wege führen nach 
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Eichenbühler Straße 1, 63897 Miltenberg, 
Tel.: 0 93 71 / 30 63, Fax 0 93 71 / 8 04 67

E-Mail: ra@beraterteam-online.de

A n w a l t s k a n z l e i
Helmut Krätzel  
 Erbrecht 
 Verkehrs- u. Strafrecht 
 privates Baurecht

Rainer Dobslaff 
 Familienrecht    

Edmund Berlinger 
 Arbeits- u. Sozialrecht    
 Miet- u. Wohnungseigentumsrecht  
 Versicherungsrecht    
 Führerscheinangelegenheiten  

Michael Joe     
 Fachanwalt für Familienrecht
 Vertragsrecht   
 Inkassorecht       
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Gemeinde Altenbuch

Mitteilungen 

Freiwillige Feuerwehr Altenbuch
Übung am Sonntag,	 12.04.2015 um 10.30 Uhr		 THL
Übung am Montag, 	 13.04.2015 um 19.30 Uhr		 THL
Übung am Montag, 	 20.04.2015 um 19.30 Uhr

 

Jahresfahrt des Obst- und  
Gartenbauvereins Altenbuch                                   

Nach Landau zur Landesgartenschau
Sonntag, den 26. Juli 2015
Abfahrt um 7:30 Uhr an den bekannten Bushaltestellen im Ort. Bei auswärtigen Gä-
sten werden Haltepunkte und Uhrzeiten extra abgesprochen. Gegen 9:00 Pause an 
der Autobahnraststätte DA - Griesheim (ca. 20 Min)
Kultur und Geschichte
10:15 Uhr sind wir in dem schönen Weinort Neustadt an der Weinstrasse und werden 
in zwei Gruppen durch die Stadt geführt. (max. 1,5 Stunde).
Blumen und mehr 
12:00 Uhr auf der Landesgartenschau der Pfalz können wir Mittagessen und zur Be-
sichtigung der Gartenanlagen und Hallen stehen uns 4 Stunden zur Verfügung.
Fröhlicher Ausklang
16:00 Uhr Abfahrt nach Kirrweiler zur Vesper, Wein und Besichtigung im Weingut Spieß. 
Ca. 18:30 Uhr Abfahrt von Kirrweiler nach Altenbuch. Wieder in Altenbuch gegen 20:30 Uhr.
Kosten                               
Fahrtkosten und Eintritt pro OGV - Mitglied  =  30,- €, für Nichtmitglieder  =   35,- €. 
Anmeldungen nimmt ab sofort gerne entgegen. Monika Amend 09392 2458 oder Pe-
ter Schmidt 09392 936837.

An alle Kerbeburschen und Ultra Kerbeburschen !!!
Dank euch haben wir für unseren Ausflug am 11.04. nach Distelhausen zur Brauerei-
besichtigung eine schlagfertige Truppe zu bieten. Treffpunkt am Samstag den 11.04. 
ist um 09.30 Uhr beim Getränkeverkaufenden Busfahrer Sonnenberg mit Kerbepolo 
und Liederbücher. Abfahrt nach Distelhausen: 10.15 Uhr. 

A
ltenbuch
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Ankunft in Distelhausen: ca. 11.15 Uhr. Start der Besichtigung mit Bierprobe: 11.30 
Uhr. Ende der Besichtigung nach einem Vesper in der Brauerei: ca. 15.30 Uhr. Ab-
fahrt: ca. 16.00 Uhr. Ausklang ab 17.00 Uhr im Waldeck Neuenbuch.
Bei Fragen an Daniel Ulrich Tel. 0160-97333803 oder Eric Jaromin Tel. 0151-54761018

SV Altenbuch
Jugend U11
Montag, 13.04.2015
SV Altenbuch – DJK Breitendiel (Anpfiff 17.30 Uhr)
Sonntag, 12.04.2015
A-Klasse:  SV Altenbuch II – TSV Soden II (Anpfiff 13.00 Uhr)
Kreisliga:  SV Altenbuch I – SC Freudenberg I (Anpfiff 15.00 Uhr)
Mittwoch, 15.04.2015
A-Klasse:  SV Altenbuch II – VFL Mönchberg II (Anpfiff 18.30 Uhr)
Sonntag, 19.04.2015
A-Klasse:  FC Mömlingen II – SV Altenbuch II (Anpfiff 13.00 Uhr)
Kreisliga:  TSV Röllfeld I – SV Altenbuch I (Anpfiff 15.00 Uhr)
Arbeitseinsatz
Am 10.04. findet um 15.00 Uhr ein Arbeitseinsatz rund um das Sportgelände statt. Um 
gut gerüstet in das Saisonfinale zu gehen wird jeder Helfer und jede Helferin gebraucht. 

Kolpingfamilie  Altenbuch
Altenbuch. Wir möchten darauf hinweisen, dass am Sa. 12.04.2015 eine Altklei-
dersammlung der Kolpingfamilien vom Bezirk Miltenberg durchgeführt wird, die tro-
ckenen Säcke sollten bis 8 Uhr an der Straße stehen. Ab 8.30 Uhr werden wir diese 
einsammeln. Der organisierte LKW wird ab 9.30 Uhr in der Bachstraße Ecke Mühlfeld  
(keine Verkehrsbehinderung) beladen.
Reserve-Säcke liegen noch im Rathaus bei den gelben Säcken. Die Altkleider können 
auch in herkömmliche reißfeste Säcke eingefüllt werden. Der Erlös wird für Kolping-
Projekte verwendet .
Natürlich könnt Ihr das ganze Jahr über, auch die beiden Altkleidercontainer in der 
Hohen Bergstraße und in der Pfarrgasse befüllen, dieser Erlös bleibt im Ort und wird 
einem jeweiligen Projekt gespendet. Von dem Erlös 2014 wurde eine Tischgruppe 
an die Kolping Kapelle gekauft und für einen LKW-Transport gespendet, der 
gebrauchte Schulmöbel nach Rumänien bringt.  
Vielen Dank für Eure Mithilfe.
Hinweis in eigener Sache:
Die Helfer treffen sich schon um 8.30 Uhr bei Fam. Amend. 
Vorstand KF M. Amend

A
lte

nb
uc

h



Amts- und Mitteilungsblatt Südspessart vom 9.4.2015 – Seite 54

Dorfmusikanten Altenbuch e.V.
Altenbuch. Voranzeige TANZ in den MAI am 30.04.2015:
Herzliche Einladung an alle Mitbürgerinnen und Mitbürger des Südspessarts.
Zu unserem Tanz in den Mai, am 30.04.2015 / 20:00 Uhr, möchten wir alle Mitbürge-
rinnen und Mitbürger aus Altenbuch, Breitenbrunn, Collenberg, Dorfprozelten, Faul-
bach, Neuenbuch und Stadtprozelten herzlich in die Festhalle einladen. Wie auch 
schon im vergangenen Jahr wird es wieder ein tolles ca. 1 stündiges Programm unter 
Mitgestaltung der Altenbucher Ortsvereinen geben. Im Anschluss gibt´s Stimmung 
und Tanz mit der Dorfmusik und natürlich Barbetrieb mit den Barbüchsen ;-). Unter-
stützt werden wir von der Martinsbräu Marktheidenfeld.
EINTRITT FREI!
Das Programm folgt im nächsten Mitteilungsblatt!

Einladung zur Generalversammlung  
vom Altenbucher Heimatverein

Altenbuch. 
Hiermit  lade ich alle Mitglieder zu unserer Generalversammlung 

Sonntag, 12.4.2015 um 18 Uhr  ins Museumscafe ein.
Tagesordnung:
	 1.	 Begrüßung
	 2.	 Totengedenken
	 3.	 Bericht 1. Vorstand                                          
	 4.	 Bericht Museumsleitung
	 5.	 Bericht Schriftführer
	 6.	 Bericht Kassier
	 7.	 Entlastung Vorstandschaft
	 8.	 Termine 2015 
	 9.	 Museumsfest am 21.6.15  
		  -  Hobbykünstlerausstellung
	 10. 	 Sonstiges, Wünsche, Anträge
Die Vorstandschaft freut sich auf rege Teilnahme.
1.Vorstand
Andreas Amend

Bitte um Beachtung:
Der 1. Sonntag im Monat fällt auf den Ostersonntag, deshalb haben wir unse-
re Museumsbesichtigung mit Kaffee und Kuchen dann am Sonntag, den 12.4.15   
von 14 bis 17 Uhr geöffnet.

 

A
ltenbuch



Amts- und Mitteilungsblatt Südspessart vom 9.4.2015 – Seite 55

Feldgeschworene Altenbuch
Altenbuch. Jahresausflug der Feldgeschworenen des ehemaligen Amtsgerichtsbezirk 
Stadtprozelten am 15. April 2015. Tagesfahrt nach Grabfeld „fränkisches Urgebiet“
Abfahrtszeiten: 
Collenberg 	       07.00 Uhr
Dorfprozelten 	 ca. 07.05 Uhr
Stadtprozelten 	 ca. 07.10 Uhr
Faulbach 	 ca. 07.20 Uhr
Neuenbuch 	 ca. 07.25 Uhr
(Einstieg am Penny-Markt)
Breitenbrunn 	 ca. 07.30 Uhr
Altenbuch 	 ca. 07.40 Uhr
Fahrpreis inkl. Eintritt und Führung  25,00 € pro Person. 

Seniorenecke Altenbuch
Altenbuch. Hallo liebe Senioren, 
der nächste Treff am Donnerstag, 16.04.15 ist in „SICHEREN“ Händen.
Die freiwillige Feuerwehr Altenbuch lädt Euch recht herzlich ab 14.00 Uhr in ihre Räu-
me im Rathaus Altenbuch ein. Nach Kaffee und Kuchen werden Euch alle Fragen 
beantwortet, die Euch unter den Nägeln „brennen“, z.B. Feuerwehrhaus-Neubau, 
anschließend gemütliches Beisammensein. „Gelöscht“ wird dann bei einer kleinen 
Vesper. Auf Euer zahlreiches Kommen freut sich die freiwillige Feuerwehr Altenbuch.
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PS: 		  Die Altenbucher Dorfmusikanten werden extra für Euch am Donnerstag,  
		  30.04.2015 2 Festtische mit Stühlen richten, damit Ihr in den Mai tanzen  
		  könnt. Beginn ist 19 Uhr, mit Faßbieranstich des Bürgermeisters.
Also auf geht s.  
Liebe Grüße  
Ansfriede und Monika

Gemeinde Collenberg

Mitteilungen

Schifferverein Reistenhausen e.V.
Collenberg/Reistenhausen. Stammtisch am Sonntag, 12.04.2015 um 
18.00 Uhr – Gasthaus „ Zur alten Eisenbahn“
Die Vorstandschaft

VdK Ortsverband Collenberg
Einladung zur Jahreshauptversammlung des VdK Ortsverband Collenberg
Am Freitag, den 17.04.2015 laden wir alle unsere Mitglieder zur Generalversamm-
lung um 19.00 Uhr in die „Alte Eisenbahn“ recht herzlich ein.
Folgende Tagesordnungspunkte sind vorgesehen:
	 1.	 Begrüßung und Totengedenken
	 2.	 Bericht des Vorstandes
	 3.	 Verschiedenes, Wünsche und Anträge
Wer abgeholt werden möchte meldet sich bitte bei Petra Schlereth, Tel.: 09376 1272. 
Auf Ihr kommen freut sich die Vorstandschaft
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	 Freiwillige Feuerwehr Kirschfurt
Collenberg/Kirschfurt. Einladung zum Tag der Hilfsorganisati-
onen am 26. April 2015. Treffpunkt um 8.45 Uhr unterhalb der 
Mainbrücke zum gemeinsamen Kirchenzug
Nach dem Gottesdienst marschieren wir mit musikalischer Unterstützung der Stadtka-
pelle Freudenberg in die Aula der Lindtalschule zum Frühschoppen.
Um zahlreiche Teilnahme wird gebeten.
Ihre Freiwillige Feuerwehr Kirschfurt 
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Pfarrgemeinde Fechenbach

Als Seniorennachmittag im April bieten wir dieses Jahr eine Fahrt zum Kloster 
Bronnbach an. Dort sind alle zu einer Führung eingeladen, die sicher sehr interes-
sant sein wird.

Abfahrt ist am 22. 4. 2015 um 14.00 Uhr an den Haltestellen Römisch und  Kappes.
Bevor wir die Rückfahrt antreten, ist natürlich auch eine Einkehr vorgesehen.

Anmelden bitte in der Liste in der Kirche oder telefonisch:
Rosi Stumpf: 732
Margot Mettner: 706
Auf rege Beteiligung und einen schönen Nachmittag freuen sich 
Rosi und Margot

C
ollenberg
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Gemeinde Dorfprozelten

Mitteilungen

„Gemeinsam statt einsam“ 
Südspessarter Stammtisch für alleinstehende und 

verwitwete Senioren
Donnerstag, 23 April 2015 
im Gasthaus „Main Wirtshaus“  
in Dorfprozelten um 15:00 Uhr

Nächster Termin: Donnerstag, 28. Mai in der „Fröhlichkeit“ in Dorfprozelten
	 Arbeitskreis Senioren der Gemeinde Dorfprozelten
	 Marliese Klappenberger-Thiel, Gabi Jefferson, Emmi Fichtl
	 Albert Steffl, Edmund Prechtl

D
orfprozelten
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TuS 09 Dorfprozelten      
Dorfprozelten. Fußballtermine:                                                     
1. Mannschaft
Sonntag, 12.04. um 15.00 Uhr  	 -  	TuS 09 gegen Türk Wörth
D-Junioren (U13)
Freitag, 10.04. um 17.30 Uhr  	 -  	JFG Bay. Odenwald gegen TuS 09 in Schneeberg
E-Junioren (U11)
Freitag, 17.04. um 17.30 Uhr  	 -  	VfB Eichenbühl gegen TuS 09 in Eichenbühl
F-Junioren (U9)
Samstag, 18.04. um 10.30 Uhr  	-  	TuS 09 gegen Eintracht Kleinheubach
Der Turn- und Sportverein Dorfprozelten bietet jeden Mittwoch in der Schulturnhalle 
Dorfprozelten an:

18:00-18:50                  19:00-20:00
Komm vorbei und tanz dich glücklich 

Bei Fragen erreichst du die Kursleiterin Tina Hörst unter 0179-9010760
(10er Karte für TuS-Mitglieder 30 EUR, 10er Karte für Nichtmitglieder 60 EUR)

Grundschule Dorf-/Stadtprozelten
Verbandsschule	 Schulstr. 4
97904 Dorfprozelten,  09392/98996, verwaltung@vs-dorfprozelten.de

Schule im Zirkusfieber
Unser Zirkusfest am 21.03.2015 anlässlich des 40-jährigen Jubilä-
ums unserer Schule war für unsere Kinder ein besonderes Erlebnis 
und hat uns allen viel Freude gemacht.

Wir möchten uns ganz herzlich bedanken 
	 - 	bei den zahlreichen Besuchern
	 - 	für die große Unterstützung und Hilfsbereitschaft vieler Eltern
	 - 	bei allen Vätern, die den Auf- und Abbau in Rekordzeit bewältigten
	 - 	für die vielen selbstgebackenen Kuchen und Torten
	 - 	für die Dienste in den Ständen
	 - 	für die leckeren türkischen Spezialitäten
	 - 	bei den „Kerbe-Burschen“ für ihre Mithilfe
	 - 	bei Schreibwaren Pfeifer für die Sachspenden zum Basteln

D
orfprozelten
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Ein ganz besonderes Dankeschön
	 - 	an unseren Elternbeirat mit der 1. Vorsitzenden Frau Nicole Krebs und der Stell- 
		  vertreterin Frau Conni Steiner für die Organisation der Bewirtung
	 - 	an das Team der Mittagsbetreuung für das Angebot „Malen, Basteln, Spielen“
Danke an das „Junge Prözler Blech“ für den schwungvollen Auftritt.
Jutta Zöller und Team

BUSFAHRT vom 24.09. - 28.09.2015 zum Almabtrieb
in GERLOS / ZILLERTAL

Anmeldung u. Informationen unter 

Tel.: 09392-8325 oder 0160-98288215 (Leimeister) 
und 

Tel.: 09392-8670 oder 0171-5173923 (Sonnenberg).
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Sterholz Buche und andere zu verkaufen 
in Altenbuch

Tel.: 0177-2986391
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Gemeinde Faulbach

Mitteilungen

Freiwillige Feuerwehr Faulbach 
Freitag, 10.04.2015, 18.30 Uhr: Übung für alle Aktiven am Gerätehaus 
Montag, 13.04.2015, 19.00 Uhr: Technischer Dienst für alle Aktiven am Gerätehaus
Jugendfeuerwehr
Samstag, 11.04.2015, Jugendgruppen 1 – 4: Teilnahme an der Flursäuberungsaktion 
„Wir räumen unseren Landkreis auf“, Treffpunkt: 09.30 Uhr am gemeindlichen Bauhof
Freitag, 23.04.2015, 18.00 Uhr: Übung für die Jugendgruppen 2 + 3
Um pünktliches und vollzähliges Erscheinen wird gebeten

Freiwillige Feuerwehr Breitenbrunn
Sonntag, 12.04.2015, 09.30 Uhr: Übung für die Gruppe I
Montag, 13.04.2015, 19.00 Uhr: Übung für die Gruppe II
Um pünktliches und vollzähliges Erscheinen wird gebeten

SV Faulbach
Spieltermine der 1. Mannschaft:
Sonntag, 12.04.2015, 15.00 Uhr:  SV Faulbach  :  Türk. FV Miltenberg
Sonntag, 19.04.2015, 15.00 Uhr: Türk. SV Wörth  :  SV Faulbach
Spieltermine der 2. Mannschaft:
Sonntag, 12.04.2015, 15.00 Uhr: SV Faulbach II  :  SV Weilbach
Sonntag, 19.04.2015: spielfrei

Sportfreunde Breitenbrunn
Spieltermine:
Sonntag, 12.04.2015, 13.00 Uhr: Spfrd. Schneeberg II  :  Spfrd. Breitenbrunn
Sonntag, 19.04.2015, 15.00 Uhr: Spfrd. Breitenbrunn  :  Miltenberger SV II

Faulbach
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JEDERMANN-TRIATHLON-Schießen 2015
Faulbach.  
Dienstag	 14. April 2015 	 18.00-21.00 Uhr
Donnerstag	 16. April 2015     	18.00-21.00 Uhr
Montag		  20. April 2015    	18.00-21.00 Uhr
Mittwoch  	 22. April 2015    	18.00-21.00 Uhr
Freitag 		  24. April 2015  	 18.00-21.00 Uhr
Anmeldeschluss jeweils 30 Minuten vor Schießende.
Disziplinen:		  Luftgewehr,       Luftpistole,      Bogen
Teilnahmeberechtigt:	 Alle die nicht aktiv schießen und mind. 12 Jahre alt sind.
Mannschaftsstärke:	 drei Personen
Schusszahl:	            	 10 Schuss Luftgewehr, 10 Schuss Luftpistole, 
			   6 Pfeile mit dem Bogen
Richtlinien:		  Es muss frei geschossen werden. 
			   Auflegen/ Anlehnen= verboten.    Keine Probeschüsse
Startgeld:		  Einzel Schütze/in: 	   6,-- €
			   Mannschaft:		  18,-- €
			   Nachkauf pro Serie:	   2,-- € 
			   Nachkauf ist unbegrenzt möglich.
Wertung: 		  Die jeweils Besten Serien pro Schütze werden gewertet. 
Um sich oder die Mannschaft zu verbessern, können Serien unbegrenzt nachgekauft 
werden. Eine Mannschaft muss vor dem ersten Schuss mit seinen 3 Schützen/innen
gemeldet sein, sonst wird der Schütze/in nur im Einzelwettbewerb aufgeführt.
Preise:	 		  für die Besten fünf Herren (Einzel)
			   für die Besten fünf Damen (Einzel)
			   für die Besten drei Mannschaften
			   (Mannschaften können gemischt sein)
			   Rote Laterne
Homepage:     		  www.Schützenverein-Faulbach.de

Kath. Frauenbund Breitenbrunn
„Immer wieder steh ich auf!“  Ein Vortrag von Frau B. Amendt über die verschiedenen 
Lebenssituationen und -stationen. Immer wieder steh ich auf und glaube fest daran, 
dass auch ich gewinnen kann. Aber wie??? Kleine Denkanstöße gewürzt mit einer Prise 
Humor erwarten uns am Di. 14. April um 19.30 Uhr im Pfarrheim in Breitenbrunn.
Hinweisen möchten wir auch auf den Besinnungstag am 15. April beim FB in Dorfpro-
zelten, für welchen bei uns in der Kirche eine Anmeldeliste vorliegt. Nähere Angaben 
hierzu sind im vorherigen Mitteilungsblatt unter KDFB Dorfprozelten ersichtlich.
Für den Frauenfilmabend: „Monsieur und seine Töchter“ am Mi., 22. April im Schloß-
theater in Miltenberg ergeht ebenso herzl. Einladung. Im Schaukasten bei uns, wer-
den weitere Angaben zur Filmhandlung veröffentlicht.
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St. Johanniszweigverein e.V. Faulbach
Trägerverein der Kindertagesstätte
Regenbogenland Faulbach

Einladung zur Generalversammlung
am Montag, den 27.04.2015, 20.00 Uhr

in der Kita Faulbach
Tagesordnung: 		 1. Begrüßung
			   2. Bericht des 1. Vorsitzenden
			   3. Bericht des Kassiers
			   4. Entlastung des Kassiers und der Vorstandschaft
			   5. Bericht der Leitung
			   6. Wünsche und Anträge
Über ein zahlreiches Erscheinen der Mitglieder würden wir uns freuen.
St. Johanniszweigverein e.V. Faulbach
Silke Wolf, Schriftführerin

Treffpunkt für Hundefreunde
auf dem Hundeplatz Faulbach

Jeden Samstag ab 15.00 Uhr. Spielerische Erziehung  
unseres vierbeinigen Freundes. Mitzubringen sind Spiel-
zeug und kleine Hundeleckerli.
• ab 15.00 - 15.45 Uhr 	 Welpenschule bis 6 Monate
• von 16.00 - 16.45 Uhr 	 Junghunde und ältere Hunde
Hunde aller Rassen sind willkommen!

Vorabinfo bei	 Mona Lotzow (Leiterin) 	 09392/9319996, Handy: 0171/2971410
		  Silvia Schwab		  09392/2113
		  Gerhard Drechsler	 09392/93378
		  Karin Lipinski		  09391/584

Arbeitskreis Blutspende
20. Blutspendetermin in Faulbach am 21. April 2015
von 17.30 – 20.30 Uhr in der Verbandsschule Faulbach

Dabei verlosen wir: 
5 x 1 Gourmet-Frühstück für 2 Personen

Wir freuen uns auf Dein Kommen
der Arbeitskreis Blutspende

Faulbach
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Stadt Stadtprozelten

Mitteilungen

Freiwillige Feuerwehr Stadtprozelten
Stadtprozelten. Für unsere Atemschutzträger und auch Interessierten Aktiven un-
serer Wehr ist die nächste Atemschutzgeräteträgerübung am Samstag, 11.04. um 
14.00 Uhr.
Wer Interesse an der Leistungsprüfung „Wasser“ hat, bitte anmelden! Die Leistungs-
prüfung findet in der Zeit vom 20.04.-24.04.15 (tägl. abends) statt. 
Jugend:
Für die Flursäuberungsaktion am Samstag, 11.04.2014 treffen wir uns um 09.00 Uhr 
am Feuerwehrhaus. 
Übung der Jugendwehr am Samstag, 25.04. um 15.00 Uhr.

Faulbach
Stadtprozelten



Amts- und Mitteilungsblatt Südspessart vom 9.4.2015 – Seite 69

Wanderverein „Spechte der Maßkanne“ 1971 Neuenbuch
Ortsgruppe Neuenbuch - Mitglied im Spessartbund e.V.

Hilferuf an alle Mitglieder, Freunde und Gönner!!!
Unser Erbsensuppenessen am 1. Mai ist in Gefahr!!
Leider ist es jedes Jahr schwieriger, Helfer und Kuchenbäcker zu 
bekommen.
Wir appellieren an alle, helft mit, dass diese Traditionsveranstal-
tung weiterhin stattfindet. 
Bitte meldet Euch bei Leo Wolf, Tel. 8787, Margarete Baumann, Tel. 8885, Marliese 
Birkholz, Tel. 8223 oder Maria Schwab, Tel. 1338.
Die diesjährige „Gausternwanderung“ findet am Samstag, den 18.04.2015 in 
Schollbrunn statt. Wir treffen uns um 12,45 Uhr am Friedhof in Neuenbuch und bilden 
Fahrgemeinschaften. Die „Wanderzeit“ beträgt ca. 2 Stunden und ist für jedermann 
geeignet. Anschließend gemütliches Beisammensein im Gasthaus Hirschen. 
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Stammtisch „Maßkanne“ Neuenbuch
Stadtprozelten/Neuenbuch. Am Donnerstag, den 30. April 2015 stellen wir in Neu-
enbuch wieder den Maibaum auf. 
Anschließend laden wir recht herzlich zu unserer Maifeier ein. Wir beginnen um 18.30 
Uhr und freuen uns auf einen schönen Abend.

Kath. FB Stadtprozelten
Stadtprozelten. Zu einem gemeinsamen Abend am Mittwoch, den 15. April 2015, 
um 19 Uhr, im Pfarrheim mit Pfarrer Günter Munz lädt der Frauenbund herzlich ein. 
Das Thema ist: Wir wollen unseren Pfarrer kennenlernen und der Frauenbund stellt 
sich vor. Auch Nichtmitglieder sind herzlich eingeladen. 
Rita Herberich, Vors. 

Stadtprozelten
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Allgemeine

Mitteilungen

Jahresausflug der Feldgeschworenen 
des ehemaligen Amtsgerichtsbezirk Stadtprozelten am 15. April 2015.

Tagesfahrt nach Grabfeld „fränkisches Urgebiet“
Abfahrtszeiten: 
Collenberg 	       07.00 Uhr
Dorfprozelten 	 ca. 07.05 Uhr
Stadtprozelten 	 ca. 07.10 Uhr
Faulbach 	 ca. 07.20 Uhr
Neuenbuch 	 ca. 07.25 Uhr
(Einstieg am Penny-Markt)
Breitenbrunn 	 ca. 07.30 Uhr
Altenbuch 	 ca. 07.40 Uhr
Fahrpreis inkl. Eintritt und Führung  25,00 € pro Person. 

Pressemitteilung des Landratsamtes Miltenberg  
für alle Amtsblätter

Mit einem bunten und interessanten Programm geht es für die Kunstnetzworkshops in 
die nächste Runde. Auch im April und Mai warten tolel Workshops und Kunstangebote 
auf kreative Kinder und Jugendliche.  Weitere Infos im Internet unter www.kunstnetz-
mil.de und beim Kulturreferat des Landratsamtes (Tel. 09371 / 501506). Der aktuelle 
Kunstnetz-Flyer mit allen Terminen liegt im Landratsamt, allen Geschäftsstellen der 
Sparkasse Miltenberg-Obernburg, in allen Schulen sowie in vielen Geschäften aus.
KUNSTNETZ 2015 - Kurse für April bis Mai
Steinarbeit – Superschwer oder Kinderleicht?
Kursleiter: Alexander Schwarz, Altersgruppe ab 12 Jahre
2 Vormittage, Freitag/Samstag 10./11.4., 9 – 12 Uhr, Dorfprozelten
Wir bearbeiten mit einfachen Werkzeugen, Hammer und Meißel den heimischen 
Buntsandstein. Dabei wirst du merken, dass auch harte und schwere Arbeit viel Spaß 
machen kann. Am Ende sollte jeder eine kleine Skulptur oder ein Relief in Stein ge-
schafft haben.
„Kunst verleiht Flügel“
Kursleiterin: Christiane Leuner, Altersgruppe 6 – 11 Jahre
1 Nachmittag, Samstag 18.4., 14 -17 Uhr, Dompfaffenweg 6, Großheubach
Die unterschiedlichsten Farben, Malwerkzeuge in Künstlerqualität und Maltechniken 
kennenlernen und zauberhafte, farbenreich Bilder entstehen lassen, lässt Eurer Fan-
tasie Flügel wachsen! 
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Tiere zeichnen
Kursleiterin: Jutta Winterheld, Altersgruppe ab 10 Jahre
1 Nachmittag, Samstag 9.5., 14-16Uhr, Kopenhagener Straße 25, Miltenberg
Das Fell eines Eichhörnchens, der geschmeidige Gang eines Tigers, ein galoppie-
rendes Pferd – wie kann ich das darstellen bzw. ausdrücken? Welche Technik passt 
für mich? 
Mein Kuscheltier
Kursleiterin: Jutta Walter, Altersgruppe  7-10 Jahre
1 Vormittag, Samstag 9.5., 10-12Uhr, Jugendraum Mittelmühle Bürgstadt
Das Fell eines Eichhörnchens, der geschmeidige Gang eines Tigers, ein galoppie-
rendes Pferd – wie kann ich das darstellen bzw. ausdrücken? Welche Technik passt 
für mich? 
Gegenständliches Malen mit Acrylfarben
Kursleiterin: Jutta Walter, Altersgruppe 12 – 18 Jahre
1 Vormittag, Samstag 9.5., 13 – 16 Uhr,  Jugendraum Mittelmühle Bürgstadt
In diesem Kurs geht es darum, ein Motiv, das ihr euch selbst ausgesucht habt, mit 
Pinsel und Acrylfarbe auf Leinwand zu malen. Die Vorlage hierzu kann ein Foto sein, 
aber auch ein konkreter Gegenstand (z.B. ein Apfel etc.). 

Geht mit uns auf „Europatour“!
Das Evangelische Zeltlagerteam Untermain richtet in der zweiten Pfingstferienwo-
che ein Zeltlager für Kinder im Alter von 8 bis 13 Jahren (konfessionsunabhängig) 
aus. Vom 30.05. bis 05.06.2015 findet das diesjährige Zeltlager auf dem Jugendzelt-
platz in Breitenbrunn statt.
In diesem Jahr gehen wir mit euch auf „Europatour“: 

Mit unserem Spieleteam kann man so viel erleben, dass 
es hier gar nicht alles aufgeführt werden kann! 
Daher nur das Wichtigste in Stichpunkten: Lagerfeuer, 
Sportspiele, Nachtwanderung, Stationenläufe, Spielea-
bende, Game-Shows, Disco und vieles, vieles mehr!
Der Teilnahmebetrag von € 75,00 beinhaltet zudem vom 
reichhaltigen Frühstück, über den schmackhaften Mit-
tagstisch bis zum abwechslungsreichen Abendessen, 
eine Rundum-Versorgung der Küchen-Crew. Unsere 
Küchenmannschaft bestens ausgestattet, um ein vielfäl-

tiges Essenangebot anzubieten. 
Anmeldungen zum Zeltlager sind erhältlich unter www.zeltlagerteam.de oder bei Kat-
ja Zink, Kleinheubach, 09371/668830 (ab 17.00 Uhr).
Über die Teilnahme entscheidet die Reihenfolge der eingehenden Anmeldungen.
Wir freuen uns auf eine tolle „Tour“ mit euch und auf viele bekannte und neue Teilnehmer!
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Agentur für Arbeit
Der Girls‘ Day  am 23. April ist eine Chance für die Betriebe
Am Donnerstag, den 23. April ist der Girls Day. Darauf weisen die beiden Beauftrag-
ten für Chancengleichheit am Arbeitsmarkt (BCA) der Agentur für Arbeit Aschaffen-
burg Elisabeth Dinkloh und Carola Brunner hin. 
An Arbeitgeber richten sie die Aufforderung: „Begeistern Sie Schülerinnen für tech-
nische Berufe und sichern Sie sich so Ihre Fachkräfte von morgen! Guter Nachwuchs 
in technischen, handwerklichen und naturwissenschaftlichen Berufen wird zuneh-
mend knapp. Ein noch nicht ausgeschöpftes Arbeitskräftepotential sind Mädchen und 
junge Frauen. 
Die Bitte der beiden Beauftragten für Chancengleichheit: „Öffnen Sie am Mädchen-
Zukunftstag ihren Betrieb für Schülerinnen der 5. – 10. Klasse und tragen Ihre Aktion 
kostenlos in den Girls´Day-Radar ein. Obwohl sich immer mehr Firmen am Girls´Day 
beteiligen, ist die Nachfrage nach Plätzen so hoch, dass viele Mädchen nicht teilneh-
men können. Machen Sie mit -  jeder bereitgestellte Platz zählt!“
Weitere Hinweise unter www.girls-day.de . Die Beauftragte für Chancengleichheit am Ar-
beitsmarkt Elisabeth Dinkloh, Telefon 06021 390-555 steht für Rückfragen zur Verfügung.
Richtig bewerben – aber wie?
Bewerber-Seminare für Schülerinnen und Schüler von Mittel- und Realschulen. 
Tipps zur Bewerbung, zum Auswahltest und zum Vorstellungsgespräch.
Vom 7. bis 9. April  findet im Berufsinformationszentrum, Goldbacher Straße 25 bis 27 
(Kinopolis-Gebäude) in Aschaffenburg ein Bewerberseminar statt. 
In der für Schülerinnen und Schüler von Mittel- und Realschulen konzipierten Veran-
staltung, die jeweils um 10.30 Uhr beginnt und bis 12 Uhr dauert, geht es am Dienstag, 
7. April, um die schriftliche Bewerbung und  die Online-Bewerbung (Dauer bis 12.30 
Uhr), am Mittwoch, 8. April um  den Einstellungstest und das  Assessmentcenter, am 
Donnerstag, 9. April, um das Vorstellungsgespräch.
Es können sowohl Teile des Seminars als auch das ganze Seminar gebucht wer-
den. Das Seminar wird von Christine Steger-Hümpfer vom Berufsinformationszen-
trum Aschaffenburg geleitet. Anmeldung unter Telefonnummer 06021/390-360 oder 
Aschaffenburg.BIZ@arbeitsagentur.de.
Zurück in den Beruf –  aber wie?
Informationsveranstaltung  zum beruflichen Wiedereinstieg
Vereinbarkeit von Familie und Beruf, Kinderbetreuung, Teilzeitarbeit, Bewerbungs-
strategien. Wie sieht der regionale Arbeitsmarkt aus? Welche Unterstützungsmög-
lichkeiten bietet die Agentur für Arbeit?  Informationen und Tipps hierzu gibt Elisabeth 
Dinkloh, Beauftragte für Chancengleichheit am Arbeitsmarkt bei der Agentur für Arbeit 
Aschaffenburg, am Montag, den 13. April um 9 Uhr im BIZ (Berufsinformationszen-
trum) der Agentur für Arbeit Aschaffenburg, Goldbacher Straße 25 – 27 (Kinopolisge-
bäude), in Aschaffenburg. Anmeldung für die etwa zweieinhalbstündige Veranstaltung 
unter Telefon 06021/ 390 360.
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BIZ dich schlau: Bewerbungsmappen-Workshop
Am Mittwoch, 29. April 2015 findet im Rahmen der BIZ-Veranstaltungsreihen ein 
Bewerbungsmappen-workshop für betriebliche und schulische Ausbildungsplatzbe-
werber mit Übungen zum Vorstellungsgespräch statt. Im Rahmen dieses Workshops 
gibt Ulrich Moos von 15 bis 18 Uhr ausführliche Tipps zur Verbesserung von schrift-
lichen Bewerbungen. Voraussetzung ist allerdings, dass die vollständige Musterbe-
werbungsmappe mindestens zwei Wochen zuvor im BIZ abgegeben wird! 
Die Veranstaltung findet im Berufsinformationszentrum Aschaffenburg, Goldbacher Stra-
ße 25-27 (Kinopolis-Gebäude) statt. Anmeldung unter Telefonnummer 06021/390-360.
 

Freiwillig Sozial! Ja Klar!
Das Freiwillige Soziale Jahr ermöglicht Dir: Engagement für Men-
schen mit Behinderungen, eigene Fähigkeiten und Stärken entdecken, 
Entscheidungshilfen für Deinen späteren Beruf, Wartezeiten zwischen 
Schule, Ausbildung und Studium sinnvoll überbrücken
Das FSJ bietet Dir: Monatliches Taschengeld, Spannende Seminare 
mit anderen Freiwilligen in Erlangen, Pädagogische Begleitung bei 
Fragen und Problemen, Einen FSJ-Ausweis für Ermäßigungen z.B. 
Kinos, Museen, Schwimmbäder, Sozialversicherung, Urlaub und Kin-
dergeld, Ein qualifiziertes Arbeitszeugnis
Unsere Einsatzstellen: Offene Hilfen, Ansprechpartner Hr. Reis, 

Tel. 06022/2640216, kai.reis@lebenshilfe-miltenberg.de, Wohnen, Ansprechpartner 
Hr. Heuß, Tel. 06022/2640213, kurt.heuss@lebenshilfe-miltenberg.de, Richard-Galm-
bacher-Schule, Frau Acar, Tel. 06022/2640219, michaela.acar@lebenshilfe-milten-
berg.de
FSJ – Deine Hilfe zählt! Lebenshilfe Miltenberg e.V., Marienstr. 21, 63820 Elsenfeld  

Pfingstfreizeit im Jugendhaus Wiesenthal  
vom 29. Mai bis 1. Juni 2015

Natur mit allen Sinnen erforschen – das ist das Ziel der Erlebnisfreizeit im Jugend-
haus Wiesenthal (Landkreis Miltenberg) für Kinder im Alter von 8 bis 11 Jahren. Von 
Wiesenthal aus starten wir unsere Ausflüge durch Wiesen und Wälder und schauen, 
welche Musikinstrumente sich aus Naturmaterialien basteln lassen. Des Weiteren 
wollen wir unser eigenes kleines Dorf aus Naturmaterialien bauen und uns auf Geo-
Caching-Safari begeben. Natürlich warten auf die Teilnehmer auch eine Nachtwande-
rung und Lagerfeuer. Übernachtet wird in Mehrbettzimmern. Die Verpflegung findet im 
Selbstversorgerhaus statt, d. h. die Kinder sind in den Küchendienst mit einbezogen. 
Termine: 29.5. bis 01.06.2015 
Ort: Jugendhaus Wiesenthal/Weckbach
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Teilnehmerbeitrag: Der Teilnehmer/innen Beitrag beträgt 40 Euro pro Person inkl. 
Programm, Übernachtung, Essen und Getränke (Tee, Wasser). Die An- und Abreise 
muss selbst organisiert werden. 
Anmeldung: Eltern können ihre Kinder bis 04.05.2015 anmelden. Eine schriftliche 
Anmeldung ist unbedingt erforderlich. Anmeldeformulare und weitere Informationen 
gibt es bei der Kommunalen und Präventiven Jugendarbeit Miltenberg (Internet: http://
jugendarbeit.kreis-mil.de, Telefon: 09371/501143 von 8 bis 12 Uhr). 
Die Anmeldungen müssen unbedingt in schriftlicher Form vorliegen: 
entweder per E-Mail (angelika.roehlke@lra-mil.de), Fax (09371/50179143) oder auf 
dem Postweg (Kommunale Jugendarbeit, Brückenstraße 2, 63897 Miltenberg). 

Veranstaltungskalender

Altenbuch
09.04.2015	 Heimatverein – Schlemmerfrühstück
12.04.2015	 Heimatverein – Generalversammlung
16.04.2015	 FFW – Seniorennachmittag
18.04.2015	 Kolping – Altkleidersammlung, 
19.04.2015	 Erstkommunionfeier – 10.00 Uhr
30.04.2015	 Tanz in den Mai – Dorfmusik

Collenberg
11.04.2015	 Flursäuberungsaktion
11.04.2015	 Kolpingfamilie Reistenhausen
	 Familienausflug mit Stadtführung Aschaffenburg
12.04.2015	 Schifferverein Reistenhausen
	 18.00 Uhr 	 Stammtisch in der Gaststätte „Zur Alten Eisenbahn“
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13.04.2015	 VdK Ortsverband Collenberg
	 14.30 Uhr 	 Spielenachmittag in der Gaststätte „Zur Alten Eisenbahn“
14.04.2015	 Förderverein zur Erhaltung der Bildstöcke und historischer Werte e.V.
	 19.30 Uhr 	 Vortrag im Kath. Pfarrheim St. Stephanus Fechenbach
17.04.2015	 Kolpingfamilie Fechenbach
	 Papiersammlung
17.04.2015	 VdK Ortsverband Collenberg
	 19.00 Uhr Jahreshauptversammlung in der Gaststätte „Zur Alten Eisenbahn“
18.04.2015	 Kolpingfamilie Reistenhausen u. Fechenbach
	 Altkleidersammlung
19.04.2015	 Veranstaltungsreihe Allianz Südspessart
	 14.00 Uhr	 Rundgang/Führung  „Uhrwerke und Kirche in Collenberg“
22.04.2015	 Pfarrgemeinde Fechenbach
	 14.00 Uhr	 Seniorennachmittag / Fahrt zum Kloster Bronnbach
26.04.2015	 Freiwillige Feuerwehr Kirschfurt
	 Tag der Hilfsorganisationen
30.04.2015	 Freiwillige Feuerwehr Kirschfurt
	 Maibaumaufstellung

Dorfprozelten
09. bis 	 Weinbau Prechtl: 
19.04.2015 	 Häckerwirtschaft
11.04.2015 	 Natur- u. Landschaftsführer Albert Steffl (Tel. 7253):
	 Wanderung über den Schwarzkopf entlang der Spessartrampe
	 Anmeldung unbedingt erforderlich !
16.04.2015 	 20.00 Uhr CCD: Generalversammlung im Gasthaus Stern
23.04.2015 	 15.00 Uhr AK Senioren: Stammtisch 
	 „Gemeinsam statt einsam im „Main-Wirtshaus“ (Sportheim)
23.04.2015	 19.00 Uhr Herbstmarkt 2015: Planungstreffen im Gasthaus Stern
25.04.2015 	 09.00 - 16.00 Uhr AK Tourismus: 
	 „Steinzeit in Dorfprozelten“ (Natursteinwerk Umscheid)	
26.04.2015 	 Gemeinde: Einweihungsfeier Skaterplatz
30.04.2015 	 17.00 Uhr Musikverein Frankonia: Maibaumfest in der Steingasse 	
	 mit Pflanzenbörse des Garten- u. Verschönerungsvereins

Faulbach
18.04.2015	 Fränkische Trachtenkapelle Breitenbrunn	
	 Jahrtag Vereinsheim

Veranstaltungskalender
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Stadtprozelten
11.04.2015	 Ldk. Miltenberg
	 Flursäuberungsaktion	
17.04.2015	 Volkstanzgruppe Stadtprozelten
	 Generalversammlung
23.04.2015	 Stadt Stadtprozelten (Stadthalle)
	 Seniorennachmittag
28.04.2015	 Stadtbibliothek Stadtprozelten
	 Buchvorstellung „Brennende Hoffnung“
30.04.2015	 Stammtisch & Neuenbucher Musikanten
	 Maibaumaufstellung

Gottesdienste Pfarrgemeinde Altenbuch
Pfarrbüro geöffnet: Dienstag 17:00 - 19:00 Uhr, T. 93990, Pfr. Menth T. 93974
Samstag, 11.04. 					          	 Gr. 2  M. Karl
	 19:00 	 VAM	 2. Seelenamt für Emil Löber  * Agnes Löber * Erwin Pro 
		  kopf, Eltern u. Angeh. * Fritz Spatz, Eltern u. Geschwister * Irmgard 	
		  u. Anton Amend * Leonhard Ulrich, Eltern u. Schwiegereltern
Dienstag, 14.04. 						   
	 17:30	 Beichte Kommunionkinder
	 18:30	 Freudenreicher Rosenkranz für Unfallopfer
	 19:00	 MF	 für Wilhelm Hotz * zum Hl. Josef  * August u. Hedwig	
		  Gr.2 Meßner, Söhne Reinhold, Ludwig, Willi u. Schwiegertochter Ka- 
		  tharina	
Sonntag, 19.04. 	3. Sonntag der Osterzeit    	      	 Gr. 3, 4 und 0                                 
	 10:00	 Feierliche Erstkommunion 
		  für die Lebenden und Verstorbenen der Erstkommunionkinder
Montag, 20.04. 
	 10:00	 Dankgottesdienst der Kommunionkinder
Sonntag, 26.04. 	4. Sonntag der Osterzeit 	        		  Gr. 1 G. Hepp-Dosch                                   
	 8.30	 MF	 für Birgit Kraus geb. Plechinger bestellt vom Jahrgang  
		  1961/62 * Josef u. Monika Hepp, Josef, Barbara, Bernhard u. An- 
		  tonia Wießmann, Willi Meßner u. Edgar Demessier * Franz Ruppert  
		  * Werner Ackermann u. verst. Angeh.
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sagen wir allen, die sich in den Stunden des 
Abschieds mit uns verbunden fühlten und 
ihre liebevolle Anteilnahme auf so vielfältige 
Weise zum Ausdruck brachten.

Emil Beck und KinderRita Beck
*13.02.1937  
† 13.03.2015 Dorfprozelten, im März 2015

Vieles was sie gegeben hatte, 
kam zurück.“
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auf ihrem letzten Weg begleitet haben.
Besonderen Dank Herrn Pfarrer Munz für die tröstenden Worte, 
dem Frauenbund Dorfprozelten und den Schulkameraden.

Frau Annette Marks

Dorfprozelten, im März 2015

In stiller Trauer
Andreas und Heidi mit Thorsten, Nico und Tim,
Silke mit Sven, Lena und Mario
sowie alle Angehörigen

Danke sagen wir allen, die unsere liebe Mutter
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nächster Redaktionsschluss:
Donnerstag, 16. April 2015, 18.00 Uhr

suedspessart@hansenwerbung.de • Tel. 0 93 71 / 44 07
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Telefonverzeichnis

Ärztlicher Notdienst
	 Notfalldienst 
	 Fr ab 18 Uhr bis Mo 8 Uhr und 
	 Mi 13 Uhr bis Do 8 Uhr................................................... 116 117
	 Feuerwehr und Rettungsdienst...................................... 112 

Zahnärztlicher Notdienst
Ab sofort finden Sie den aktuellen Notdienst auf der Homepage 

www.notdienst-zahn.de

Notdienst der Apotheke
	 Notdienst-Hotline.............................................................0800 00 22 8 33 (Festnetz)

Kurzwahl 22 8 33 von jedem Handy (69 Cent/Min)
oder unter www.aponet.de

Wichtige Telefonnummern
	 Notruf Polizei.................................................................. 110
	 Polizei Miltenberg........................................................... 0 93 71 / 9 45-0
	 Landratsamt Miltenberg.................................................. 0 93 71 / 5 01-0

	 Gemeinde Altenbuch...................................................... 0 93 92 / 93 98-0
	 Gemeinde Collenberg..................................................... 0 93 76 / 97 10-0
	 Gemeinde Dorfprozelten................................................ 0 93 92 / 97 62-0
	 Gemeinde Faulbach....................................................... 0 93 92 / 92 82-0
	 Verwaltungsgemeinschaft Stadtprozelten...................... 0 93 92 / 97 60-0
	 Standesamt Südspessart............................................... 0 93 92 / 97 60-20

	 THW Miltenberg.............................................................. 0 93 71 / 97 25
	 Stadtwerke Wertheim..................................................... 0 93 42 / 90 90
	 Abwasserwerke Wertheim.............................................. 0 93 92 / 98 79 33
	 Helios-Kliniken Erlenbach............................................... 0 93 72 / 7 00-0
	 Rotkreuzklinik Wertheim................................................. 0 93 42 / 3 03-0
	 Schule Collenberg.......................................................... 0 93 76 / 9 74 00 54
	 Schule Dorfprozelten...................................................... 0 93 92 / 9 84 01 24
	 Schule Faulbach............................................................. 0 93 92 / 9 33 51
	 Pfarrgemeinde „St. Nikolaus-Südspessart“.................... 0 93 92 / 70 63
	 Pfarramt Altenbuch......................................................... 0 93 92 / 9 39 90
	 Pfarramt Faulbach.......................................................... 0 93 92 / 9 39 73
	 Kuratie Breitenbrunn....................................................... 0 93 92 / 9 33 05
	 Pfarramt Freudenberg.................................................... 0 93 75 / 92 09-0
	 Evangelisches Pfarramt Hasloch.................................... 0 93 42 / 51 11
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